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Přednáška navazuje na výzkumy, které aktuálně probíhají v SRN a nejnověji také u nás. 
Metodologickou oporu projektům zpravidla poskytuje koncepce tříd a sociálních pozic Maxe 
Webera a rozpracování pojmu kontakt mezi příslušníky měšťanstva a dělnictva na lokální 
úrovni. Sledovány jsou nejprve mechanismy, které vedly k sociální, kulturní a nakonec 
politické homogenizaci dělnické třídy, pochopitelně včetně deficitů typických pro prostředí 
českých zemí a moravská města zvláště. V druhém sledu následuje analýza otázky sociální a 
kulturní kompaktnosti měšťanských vrstev, přičemž odpovědi jsou – podobně jako v případě 
dělnictva – hledány hlavně v oblasti ekonomické činnosti, bydlení a veřejné činnosti. Pojem 
kontakt je předmostím pro analýzu možností vzájemného vlivu, rozvahu nad sociálním 
strategiemi jednotlivých skupin osob příslušejících k dělnictvu či měšťanstvu atd. 
Vyjasnění postavení klíčových sociálních aktérů je předpokladem sledování jejich 
vzájemného vztahu. Opět je pozornost koncentrována hlavně na oblast práce, bydlení 
a veřejné činnosti, jsou tedy např. v komparativním konstruktu sledovány mechanismy 
socioprostorové diferenciace bydlení obou tříd, konflikty zaměstnanců se zaměstnavateli 
a způsoby jejich řešení, platformy kontaktů ve veřejné sféře – např. spolky katolické, 
nacionální, ale také lidovýchovné nebo sociálněliberální.  
Jihlava je ve spektru variant utváření vzájemného vztahu měšťanstva a dělnictva příkladem 
města, které bylo mimořádně silně ovlivněno národnostními protiklady, slabou industrializací 
a lokací významných průmyslových podniků spíše na předpolí města než ve městě samém 
a v neposlední řadě genderovou strukturou zdejšího továrního dělnictva, jehož nejpočetnější 
část tvořily ženy, zaměstnankyně státní tabákové továrny.    
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samospráva města Brna 1851 – 1914 z roku 2007. Taktéž spoluautor knihy Jihlava. Historie, 
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